

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЛЯНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

"NUESTRO PAIS"

SEMANARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 949917

Editor-Director
TATIANA X. DE DUBROWSKY
CasiHa de Correo 2847
Buenos Aires

Argentina

AÑO XXII

Buenos Aires, 28 de abril de 1970

Correo Argentino
Suc. 30 (B)

FRANQUEO PAGADO
Concesión No. 4238
Concesión No. 3980

INTERES GENERAL

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

РУССКАЯ ДЕМОНСТРАЦИЯ

Нам пишут из Нью Йорка:

Ассоциация св. Георгия и группа «За свободу России» организовали общими усилиями исключительно успешную демонстрацию протеста против прославления Ленина коммунистами и Объединенными Нациями.

Не менее 1.800 русских эмигрантов отозвалось на призыв Ассоциации св. Георгия принять участие в созванном ею собрании Дня Скорби, посвященного памяти жертв коммунизма.

Собрание состоялось в большом зале Хонтер Колледжа под председательством князя С. С. Белосельского-Белозерского. Оно было открыто молитвой и возложением венка на символическую могилу неизвестного антикоммуниста.

На эстраде была установлена большая икона св. Великомученика и Победоносца Георгия и украшена русским и американским национальными флагами. Почетный караул при этих флагах несли разведчики и разведчицы — члены Национальной Организации Русских Разведчиков — обратившие на себя внимание своей подтянутостью и дисциплинированностью.

В президиуме собрания находились представители политических и общественных организаций. Русская Православная Церковь заграницей была представлена архиепископом Никоном и епископом Лавром. Выехавший в Европу мит-

рополит Филарет призвал до своего отъезда духовенство и мирян зарубежной Церкви к участию в собрании. Иерархи американской митрополии, присутствовавшие в прошлые годы на русских антикоммунистических собраниях, на этот раз отсутствовали.

После краткого слова, сказанного архиепископом Никоном, протодиакон Евгений Бурбело огласил послание патриарха Тихона о предании большевиков анафеме.

Вторая часть собрания была начата пением американского гимна и русского гимна «Боже, царя храни» в исполнении мужского хора «Капелла» под управлением проф. Б. М. Ледковского.

Речь о культе Ленина в порабощенной коммунистами России была сказана профессором Ю. А. Семеновым. После него, американский писатель и журналист Юджин Лайонс произнес на английском языке речь о преступлениях Ленина и резко осудил отношение Объединенных Наций и их генерального секретаря У Тана к попытке коммунистов изобразить Ленина «великим гуманистом». Председатель группы «За свободу России» П. Н. Колтыгин призвал участников собрания к антикоммунистической демонстрации перед зданием советской миссии Объединенных Наций.

По окончании собрания его русские участники, к которым присоединились кубинские эмигранты — антикоммунисты, двинулись по центральным улицам Нью Йорка из здания Хонтер Колледжа к советскому зданию, расположенному поблизости. Демонстрантам предшествовали русский и американский флаги. Само они несли плакаты на английском и русском языках, призывающие к освобождению России от коммунизма и к борьбе с ним в Америке. Порядок, охранявшийся значительным нарядом полиции, ни разу нарушен не был.

Вблизи здания советской миссии с речами на английском и русском языках к демонстрантам обратились П. Н. Колтыгин, протопресвитер Георгий Граббе, представители американских антикоммунистических организаций и представитель кубинских антикоммунистов, указавший в темпераментном слове на опасность, созданную для Соединенных Штатов близостью захваченной коммунистами Кубы, превратившейся в плацдарм коммунистического революционного движения в Америке. Приветствуя освобождению Кубы, он прибавил, что свободная Куба предоставит свою территорию в распоряжение русских противников коммунизма в виде базы для борьбы за освобождение России. Последние три речи были сказаны на английском языке одним представителем и двумя представительницами русской молодежи разного возраста, заверившими слушателей в готовности этой молодежи продолжить борьбу ее отцов и дедов за свержение коммунистической диктатуры.

Охранявшая здание советской миссии полиция пропустила состоявшую из восьми человек группу участников демонстрации к входным дверям советского здания. Подойдя к этим дверям с русским и американскими флагами, эта группа вручила растерявшемуся сотруднику миссии принятую собранием резолюцию, протестующую против прославления Ленина и подчеркивающую его преступность.

До и после произнесенных речей хор русских участников демонстрации спел молитвы и патриотические песни. Эта первая многолюдная и удачная демонстрация русских противников коммунизма на улицах Нью Йорка привлекла внимание населения. Те, кто ее не увидел, смогли увидеть ее на следующий день на экранах телевидения.

Иван СОЛОНЕВИЧ



ОТ ГЛАВЫ РОССИЙСКОГО ИМПЕРАТОРСКОГО ДОМА

В этом году, так называемые, социалистические государства торжественно празднуют столетнюю годовщину рождения Ленина.

Мировая пресса, отмечая эту дату, посвящает ей длинные статьи, к сожалению, нередко полные преклонения перед первым вождем большевизма.

Пятьдесят три года тому назад большевики, возглавляемые Лениным, захватили власть в России и этим ввернули нашу Родину в бездну небывалых страданий.

Мы, русские люди, у себя на родине и в изгнании, не можем забыть того, что большевизм почти уничтожил нашу Православную Церковь и другие вероисповедания в России, убив или сослав в концентрационные лагеря тысячи священнослужителей и закрыв, или разрушив, многочисленные храмы.

Мы не можем забыть того, что Ленинское правительство постановило умочить Государя Императора Николая Второго и Царскую Семью и что по его приказу миллионы русских людей — крестьян, рабочих и интеллигентов — были расстреляны, уморены голодом или же сосланы.

Мы помним и то, что большевизм, бесспорным вождем коего был Ленин, пытался уничтожить в русском человеке все моральные принципы и стремился разрушить семью.

Наконец, мы не можем забыть и того, что одной из главных идей Ленина, ставшей целью мирового коммунизма, была и есть захват власти во всех странах и подчинение себе всего человечества.

Если мы и отмечаем дату 22-го апреля 1970 года, то исключительно для того, чтобы вспомнить все то зло, которое причинил Ленин, не только нашей Родине, но и всему миру; также для того, чтобы молитвенно помянуть всех тех, кто жизнь свою положил в борьбе с коммунизмом, или же кто был лишен жизни во имя идей того же Ленина.

Пройдут годы, возможно и долгие годы, но Я верю в то, что наконец освобожденное от коммунизма Отечество наше, залечит все те глубокие раны, которые ему нанес режим, насилием введененный в России Лениным — главным виновником величайшей трагедии русского народа.

На подлинном Собственном Его ИМПЕРАТОРСКОГО Высочества рукою подписано:

ВЛАДИМИР

Дано за рубежом России
22-го апреля 1970 г.

С подлинным верно:
Начальник Походной Канцелярии
Николай ВУИЧ.

МИРОВОЙ СОВЕТ ЦЕРКВЕЙ

Нам пишут из Женевы:

Мировой Совет Церквей, членами которого состоит большинство протестантских вероисповедных организаций в разных странах мира, а также многие православные Церкви, в том числе московская патриархия и американская митрополия, постановил пожертвовать 25 тысяч долларов на посыпку медикаментов «временному революционному правительству» Южного Вьетнама, то есть действующим против этой страны коммунистическим партизанам.

Совет объяснил это пожертвование «своей заботой о всех, страдающих во Вьетнаме, независимо от того, к какой стороне они принадлежат».

ИЗРАИЛЬ И СССР

Нам пишут из Нью Йорка:

Корреспондент «Нью Йорк Таймс» в Иерусалиме Джеймс Ферон сообщил, что израильский Кнессет (парламент) принял резолюцию, в которой обратился ко всем парламентам в мире с просьбой воздержаться на СССР и добиться его согласия на эмиграцию советских евреев в Израиль.

По мнению американского корреспондента, эта резолюция указывает на то, что Израиль отказался от попыток добиться согласия СССР на выезд евреев путем убеждения и переходит к попытке давления на советскую политику в этом вопросе.

Израильский премьер-министр Голда Мейер, в речи, произнесенной на открытии очередной сессии Кнессета, сказала, что «полувековая попытка Кремля заглушить еврейские голоса в Советском Союзе потерпела неудачу».

Она прибавила, что «Москва должна это понять и позволить каждому еврею, желающему покинуть страну, соединиться с нами в Израиле».

Речи Голды Мейер и резолюции Кнессета предшествовало опубликование письма 18-ти проживающих в Грузии евреев, которым советская власть не разрешила эмиграцию из СССР в Израиль, и списка других евреев, которым в этом тоже было отказано. Опубликование этих документов сопровождалось пропагандой, которая, по мнению корреспондента «Нью Йорк Таймс», свидетельствует о том, что тайные переговоры, которые велись в последние годы между Израилем и Советским Союзом и в которых Израиль хотел добиться согласия на эмиграцию почти трех миллионов евреев из СССР в Израиль, потерпели неудачу. Голда Мейер признала это в своей речи, сказав, что «время спокойных разговоров и спокойной дипломатии прошло». Она прибавила: «Мы приложим все усилия к тому, чтобы каждый человек, обладающий совестью, будь он евреем или не-евреем, если ему дорога свобода, возвысил свой голос в защиту свободы других людей».

Недавно избранный депутатом Кнессета бывший начальник израильской

ЦЕЛОМУДРЕННАЯ ПРОСТИТУТКА

Сочетание слов «гуманист Ленин» так же абсурдно, как, например: «целомудренная проститутка» или «культурный вандал».

Е. МЕССНЕР

В Страстной четверг, те люди, которых сам Ленин справедливо назвал «полезными идиотами» вкупе с большевиками всего мира отпраздновали столетие со дня рождения «выдающегося гуманиста».

В Хельсинки, на открытии симпозиума в честь Ленина было оглашено послание генерального секретаря ООН У Тана, восхваляющее Ильича, как ученого и гуманиста, явившего «гармоническое сочетание глубокого теоретического мыслителя и политического практика».

Итак, как и следовало ожидать, кампания антикоммунистической эмиграции против прославления Ленина не добилась успеха. Но хотя цель и не была достигнута, сама кампания принесла, безусловно, какую-то пользу: и в смысле активизации политических сил эмиграции, и в смысле разоблачения ленинско-го гуманизма среди иностранцев.

На днях Редакцией получен обширный документ посвященный личности «гениального» Ильича. Этот труд подписан так: «Объединенные группы русских белых эмигрантов в Сан Пауло — Бразилия» и предоставлен для использования в печати. Ввиду ограниченности места, мы использовали только его первую часть.

Двадцать третьего апреля 1870 года в Симбирске родился Владимир Ульянов. Его отец был инспектором народных училищ, женатым на казанской помещице полуеврейского происхождения М. А. Бланк. В семье Ульяновых не все могли похвалиться здоровыми и нормальными нервами и Владимир не был исключением. С раннего детства в нем замечались странности. Он долго не хотел ходить. Если чего-нибудь не хотел делать, то бросался на пол и бился в истерическом припадке. Отца он видел редко и не любил. Род он замкнутым и честолюбивым ребенком, не имел друзей, старался всех подчинить своей воле. Его жестокость стала рано проявляться. Из животных он любил кошек и в тоже время легко их убивал. После смерти отца и казни брата за участие в подготовке покушения на жизнь Императора Александра III, Владимир ожесточился еще больше. Поступив в Казанский университет, он вошел в студенческие революционные кружки, но вскоре был арестован и выслан на жительство в имение матери. Живя в имении, он занялся изучением революционной литературы.

разведки и тайной полиции Иссер Харел сказал в своей речи, что «брожение среди советских евреев может стать болезнью, которая распространится на другие элементы населения Советского Союза». Он заявил, что «когда этот день настанет и забота о прочности внутреннего режима России перевесит ее внешние интересы, она пожелает освободиться от своих евреев и притом освободиться от них скоро».

По мнению Джеймса Форела, это заявление Харела и речь Голды Мейер указывает на то, что Израиль, при содействии других правительств, попытается вызвать в СССР такое давление на советскую власть, которое заставит ее согласиться на свободный выезд любого гражданина из страны.

Американский журналист прибавил, что в течение долгого времени существующая в Израиле цензура не допускала свободного обсуждения вопроса об эмиграции советских евреев из СССР в Израиль. Та же цензура продолжает не допускать обсуждения последствий изменения израильской политики в этом вопросе.

Упомянутые Харелом «внешние интересы» СССР состоят в его заинтересованности в сохранении близких отношений с враждебными Израилю арабскими государствами. Эти государства считают любое увеличение численности еврейского населения Израиля опасностью и поэтому относятся отрицательно к выезду евреев из Советского Союза. В 1968 году СССР разрешал от 200 до 300 евреям в месяц выезд в Израиль, но с апреля 1969 года это число резко сократилось.

туры и подготовкой к университетским экзаменам.

Молодой ссыльный студент периодически выезжал из имения в Казань. В результате этих поездок он заразился сифилисом и по разрешению губернатора уехал в Пятигорск, где подвергся лечению втиранием ртути и серными ваннами — в те времена сифилис так лечили. Видимо болезнь была только заличена, а не вылечена, в результате чего он не имел детей ни от одной из трех близких ему в жизни женщин: жены — Н. К. Крупской и двух его сотрудниц — Инессы Арманд и Конкордии Самойловой. Видимо та же болезнь послужила причиной прогрессивного паралича мозга, прекратившего его жизнь на 54-м году. Эти данные скрываются советскими биографами, приписывающими смерть Ленина переутомлением от умственной работы.

Советские биографы также скрывают попытку Владимира Ульянова стать помещиком, когда он с матерью продали дом в Симбирске и купили имение с 83 десятинами земли и мельницей. Но помещичья жизнь Ильичу не удалась и имение было продано, как мало доходное. В 1891 году Владимир Ульянов сдал государственные экзамены в Петербурге и работал помощником присяжного поверенного в Самаре. Там и началась революционная работа Владимира Ульянова в кружках народников и марксистов. Резкий и жестокий, он не мог ни с кем ужиться.

В 1893 году Владимир Ульянов переехал в Петербург с расчетом создать революционную партию из питерских рабочих, по Марксу, и играя роль защитника интересов рабочих, толкнуть их на революционные выступления.

После двух лет подрывной работы в студенческих и рабочих кружках, в декабре 1895 года он был арестован и просидел 14 месяцев в одиночной камере для политических заключенных, получая русские и иностранные журналы и имея свидания с родными и невестой, Крупской, через которую передавал записки своим единомышленникам. Изучая иностранные языки и марксистскую литературу, Ульянов в тюрьме готовился к будущей революционной работе и позднее считал время заключения лучшим подготовительным периодом своей жизни. В 1897 году он был приговорен к трем годам административной ссылки в селе Шушенском Минусинского уезда. Анархист Кропоткин, который там же отбывал ссылку, называл эту местность по климату и красоте «сибирской Швейцарией».

В ссылку к Владимиру Ульянову приехала Крупская, там они обвенчались. Получаемое от правительства пособие в 8 рублей в месяц, при сибирской дешевизне позволило Владимиру Ульянову снимать квартиру из 3-х комнат, оплачивать хозяйке пансон за себя и жену, сбазившись ружьем и охотничьей собакой. Разрешалось получение книг и журналов, почтовая переписка, свидание и встречи с другими административными ссыльными, у себя и в ближайших городах. Здесь Ленин начал писать свои политические «труды» и издавать их в России и заграницей, пользуясь денежной помощью революционерки А. М. Калмыковой, жены члена петербургской судебной палаты и будущего сенатора.

По окончании ссылки, в феврале 1900 года он с женой уехал в Уфу, а потом переехал в Псков, откуда ему было удобнее и легче нелегально посещать Петербург. В июле того же 1900 года «жестокое дореволюционное правительство» дало ему паспорт и разрешило заграничную поездку «для выяснения возможностей издания в России научного экономического журнала». Содержала его все та же Калмыкова.

С 1900 года начинается политическая работа Ленина заграницей в среде русских и иностранных социал-демократов и анархистов, создание кадров профессиональных революционеров, разработка его политической доктрины, печатание его политических трудов и программ. К 1903 году можно отнести зарождение большевистской фракции социалистической партии, с Лениным во главе. По амнистии, в октябре 1905 года, Ленин вернулся в Россию.

Оладая трусивым характером, Ильич никогда не принимал участия, как другие революционеры, в актах, могущих повлечь риск для жизни, никогда не

ПАСХАЛЬНОЕ ПОСЛАНИЕ ПРЕОСВЯЩЕННОГО СЕРАФИМА, АРХИЕПИСКОПА ЧИКАГСКОГО И ДЕТРОЙТСКОГО

ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ!

Дорогие мои чада духовные, друзья и соотечественники!
Да воскреснет Бог, и расточатся враги Его!

«Пасха священная нам днес показася, Пасха таинственная, Пасха всесчастная, Пасха — Христос Избавитель, Пасха непорочная, Пасха великая, Пасха верных, Пасха — двери райские нам отверзающая, Пасха всех освещая верных». (Первая стихира Пасхи).

В этой великой пасхальной стихире преп. Иоанна Дамаскина вкратце изложено все главное содержание праздника, пресветлого и спасоносного, отверзающего райские двери верным христианам.

Пасха ВЕРНЫХ! Пасха освещая ВЕРНЫХ! Умилительные, но и страшные глаголы! Верные ли мы — чада Русской Православной Зарубежной Церкви?

По вере — ДА, ибо наша святая Церковь твердо стоит на страже чистоты и верности учению Церкви апостольской, Церкви вселенских соборов, Церкви первого тысячелетия ее бытия, когда она сияла единством веры, когда она пребывала подлинно православной.

Увы, в наше время даже многие православные Церкви колеблются и идут на всякие компромиссы, отдавая дань суевым вожделениям века сего, прелюбодейного и гречного.

Немоществуем подчас и мы, грешные, но, в принципе, все же стремимся хранить чистоту, красоту и святость православной веры, как она вручена нам святыми отцами Церкви. Мы можем смироноски свидетельствовать, что наша Русская Зарубежная Церковь, родная сестра исповеднической и мученической Потаенной (катакомбной) Церкви на Родине нашей, ее голос в так называемом свободном мире, — свято и бережно хранит заветы и учение отцов — столпов истинной Церкви, благодатно сие учение нам преподавших и истолковавших.

Дело за нами, чтобы делали и подтвердили нашу веру.

Сие — наш великий, святой и светлый долг, ибо вера, даже истинная, без дел мертвя есть, по учению св. апостола Иакова (Иакова 2, 17).

Нам очень много дано, а потому с нас много и взыщется, как сказал Сам Господь наш Иисус Христос.

Пусть же хоть в эти великие пасхальные дни сии глаголы дойдут до нашего разума и сердца! Да осознаем мы, озаренные пасхальным светом, свой священный долг: не лишь самим спасаться, но и другим помогать спастись.

Если еврейское рассеяние заботится преимущественно об интересах своего народа, российское рассеяние обязано, по велению Христа Спасителя, заботиться о привлечении к истинной вере всех людей, всего человечества.

К исполнению сего святого долга зову я в эти спасоносные пасхальные дни свою паству, всех друзей и знакомых, всех чад Русской Зарубежной Церкви.

«Всё могу о укрепляющем меня Христе», — воскликнул ап. Павел (Фил. 4, 13). «Христос моя сила, Бог и Господь...» воскликнем и мы в сей нареченный и святой День и да воспоем молитвенно:

«Да воскреснет Бог и расточатся враги Его и да бежат от Лица Его ненавидящие Его!..»

Христос в оистину ВОСКРЕС, други-братья!

Пасха 1970 г. Чакаго.

• ГОНОРАРЫ ЗА «ДОКТОР ЖИВАГО»

Английская газета «Таймс» поместила на днях сообщение о том, что в итальянском посольстве в Москве подписано соглашение о распределении гонорара за роман Бориса Пастернака «Доктор Живаго», опубликованного на Западе.

Со-наследниками авторских прав Бориса Пастернака являются его два сына — Евгений и Леонид, а также долголетняя сотрудница и секретарь писателя — Ольга Ивинская. Соглашение от имени этих трех лиц подписал подсоветский адвокат Андрей Коробов.

За издание на Западе романа «Доктор Живаго» до сегодняшнего дня накопился гонорар в размере полутора миллионов фунтов стерлингов, что превышает три миллиона рублей. Роман выдержал многочисленные издания, был переведен на десятки языков и экранизирован. В Советском Союзе лишь немногие читатели знакомы с этим самым значительным произведением покойного писателя.

бежал из ссылки как многие другие. В 1900 году он легально с паспортом выехал заграницу, в 1905 году легально, по амнистии, вернулся в Россию и только в начале 1906 года, когда правительство стало арестовывать революционеров, пробрался через Финляндию в Швецию.

Но на жизнь и работу, содержание сотрудников, поездки, печатание и другие надобности, нужны были большие средства. Помощь либеральных миллионеров как Савва Марков, Шмидт и другие, была недостаточна. Революционная мораль поощряла любые средства добывания денег и эти средства пускались в ход. Сутенерство, подделка денежных знаков, ограбления, вознаграждения за шпионскую работу, все было хорошо для ленинской работы. Он учил, что «вооруженная борьба имеет две цели: убийство правительственные чиновников, полицейских и военных, и добывание средств путем конфискации казенных денег».

Значительные средства, в сотнях тысяч рублей, доставляя Ленину Сталину, организовавший грабительские банды на Кавказе. Одно ограбление при перевозке денег тифлисского казначейства дало Ленину 341.000 рублей. Гибель, при ограблениях, невинных людей Ленина не смущала. Напротив, он считал это правильным.

Годы проходили в партийных склоках, ссорах, съездах, говорах и распадениях на фракции, каждая со своей программой, вождями и тактикой. Но началась война 1914 года и революционеры вос-

принули духом. Для них Родина не существует — чем тяжелее стране, тем больше шансов возбуждать недовольство и сеять смуту.

Среди большевиков были шпионы, работавшие для Германии в Турции и других странах. При их посредстве, начиная с марта 1915 года, Ленин уже получал в Женеве миллионы, передавая немцам сведения, получаемые из России.

После февральского переворота Германия нажала на Швецию, и вся группа Ленина была переправлена через Германию и Швецию в Финляндию. На случай отказа Швеции пропустить ленинскую группу, существовал личный приказ Императора Вильгельма, перебросить её в Россию через линию фронта. Но Швеция не отказалася. Разлагательная работа большевиков в армии и в тылу привнесла огромную пользу Германии и Ленин получил дополнительно 15 миллионов германских марок, а после свержения Временного правительства, еще 15 миллионов. Немецкие марки выплачивались Ленину до крушения Германии в ноябре 1918 года по 3 миллиона в месяц.

Все данные о получении Лениным денег от немцев увидели свет и стали доподлинно известны только после второй мировой войны, когда уцелевшие германские государственные архивы попали в руки западных союзников.

Так, «гуманист» Ленин и его приспешники во время тяжелой и напряженной войны продавали кровь русского и южных народов неприятелю. ●

ЭХ, СКЛЯНОЧКИ!

«Старье берем, посуду принимаем, банки, бутылки покупаем!» — призывающий клич этот частенько раздается во дворах советских городов, быть то столица или скромная Кострома. И, откликаясь на призыв горластых посланцев утильсыря, граждане скоро набивают авоськи бутылками из-под спиртных и прохладительных напитков, банками из-под маринованных огурчиков, склянками из-под простоквши и несутся навстречу означенным посланцам в понятном намерении выручить копейку, да и кухню от ненужного хлама освободить.

Если же утильсыревские молодцы запаздывают со своими мешками и тележками, то затоваренный стеклоторой гражданин отправляется в ближайший магазин и иногда бывает настолько удачив, что уже с первого захода освобождается от звонкого своего груза.

Читатель, вы наверное уже думаете, что мы зря засоряем страницы «Нашей Страны» мелочной проблемой пустой бутылки? Нет, не зря! Почитайте-ка официальный отдел в мартовском субботнем номере газеты «Известия» и вы убедитесь, что вопрос о банках-склянках может быть поднят на недосягаемую высоту кремлевских владык. В газете говорится приличествующим случаю торжественным слогом: «На заседании президиума Совета министров СССР был рассмотрен вопрос об улучшении сбора стеклянной тары у населения. Президиум Совета министров СССР обязал министерство торговли СССР товарища Струева и Центросоюза СССР товарища Климова навести должный порядок в работе торгующих организаций по сбору стеклянной тары у населения, с тем чтобы эта тара принималась бесперебойно в продовольственных магазинах и приемных пунктах. Им также дано задание организовать прием стеклянной тары у населения на дому. Госснабу СССР, товарищу Дымшиц поручено принять меры к обеспечению торгующих организаций ящичной тарой для стеклянных банок и бутылок, собранных у населения».

Вот, оказывается как внушительно и солидно может прозвучать с детства знакомое: «Посуду принимаем, банки, бутылки берем», коль оттеснив скромных тружеников утильсыря, за дело берется сам президент Совета министров СССР.

Чем черт не шутит — глядишь, в ближайшие дни те же «Известия» опубликуют указ о создании союзно-республиканского министерства по сбору стеклянной тары у населения. И может быть кому-нибудь из вчерашних утильсыревских молодцов достанется пост заместителя начальника отдела горчично-соусной мелкой тары главного управления банок министерства по сбору стеклянной тары у населения СССР.

Не исключено, конечно, что некоторые, в силу своей политической отсталости, не допонимают, почему вопрос скляно-банок требует активного вмешательства президиума Совета министров и почему проблема повышения производства сосок, пипеток неразрешима без занимающего полгазетной полосы специального постановления ЦК КПСС.

Так ведь такая, простите, наивность может быть проявлена лишь теми, кто забывает, что в Советском Союзе вот уже шестой год проводится экономическая реформа и смысл этой реформы — предоставление большей самостоятельности предприятиям и организациям в решении своих конкретных экономических проблем.

И само собой разумеется, что чем больше этой самой самостоятельности, тем больше потребность в неустанном контроле партийных и советских организаций.

Это до реформы какая-нибудь там артель инвалидов могла проявлять волонтеризм к производству рыболовных крючков. А теперь наивысшие инстанции неусыпно заботятся о наведении должного порядка и введении научной основы в это сложное дело.

Но такого уж мы не ожидали: открываясь специальный отдел «Известий», под рубрикой в Совете министров СССР и — «старье берем, посуду принимаем, банки, бутылки покупаем!» ●

В субботу 9-го мая 1970 г. в 19 час. в зале школы “San Vicente”, Av. Mosconi 3702 (от станции Villa Devoto три квартала; автобусы 57, 87, 66, 123, 78)

БОЛЬШОЙ КОНЦЕРТ ЕЛЕНЫ САМСОНОВОЙ

при участии русских и иностранных артистов.

В программе: русские романсы, неаполитанские песни, известные оперные арии и др. муз. выступления. Специальное участие профессиональных танцоров классического балета. Исключительный интерес предоставит публике выступление хореографа Eduardo Thevenon, выступавшего в труппе русского балета Бориса Князева. Также большую неожиданность и радость предоставит русской публике музыкальное выступление Веры Говорецкой (рояль) и Владимира Глаголь (виолончель).

Подробности будут указаны в программе.

У рояля WALTER SELBINGER

ВХОД 500 ПЕСО.

ЛОТЕРЕЯ, БУФЕТ. Предварительная продажа билетов у Т. Дэ Корвэ по тел. 76-9471 и у И. М. Пономаренко в Корпусном Доме по тел. 758-0045.

АЛЕКСАНДР СОЛЖЕНИЦЫН — 94

Печатается без ведома и согласия автора.

РАКОВЫЙ КОРПУС

Праздник в том, чтобы почувствовать себя правой. Твои затасненные, твои застойчивые доводы, осмейянные и непризнанные, ниточка твоя, на которой одной ты еще висишь — вдруг оказывается трюсом стальным, и его надежность признает, уверенно виснет и сам на него такой бывалый, недоверчивый, неподатливый человек.

И как в вагончике подвесной канатной дороги над немыслимой пропастью человеческого непонимания, они плавно скользят, поверив друг другу.

Это просто восхитило ее! Ведь мало знать, что ты — нормальная, не сумасшедшая, но и услышать, что — да, нормальная, не сумасшедшая и от кого услышать! Хотелось просто благодарить его, что он так сказал, думал так, что он сохранился такой, пройдя превалы жизни.

Он заслужил, чтобы его благодарить, и пока что надо было оправдываться перед ним — оправдываться за гормонотерапию. Фридлянда он отвергал, но и гормонотерапию тоже. Здесь было логическое противоречие, но логику спрашивают не с больного, а с врача.

Было здесь противоречие, не было здесь противоречия — а надо было убедить его подчиниться этому лечению! Невозможно было отдать этого человека — назад опухоли! Все ярче разгорался у нее азарт: переубедить, переупрямить и вылечить именно этого больного! Но чтобы такого огрызливого упрямца снова и снова убеждать, надо было очень верить самой. А у нее самой при его упреке вдруг прояснилось, что гормонотерапия введена у них в клинике по единой все-сюзной инструкции для широкого класса опухолей и с довольно общей мотивированкой. О том, как оправдала себя гормонотерапия в борьбе именно с сининой, она не помнила сейчас специальной отдельной научной статьи, а их могла быть не одна, и иностранные тоже. И чтобы доказывать — надо бы все прочесть. Не так много она их вообще успевала читать...

Но теперь-то — теперь она все успеет! Теперь она обязательно прочтет.

• ТРЕТИЙ СЪЕЗД ПИСАТЕЛЕЙ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

В конце марта в Большом Кремлевском дворце проходил 3-й съезд писателей Российской Федерации. Писательская организация РСФСР самая крупная в стране и она обычно «задает тон» всем другим республиканским организациям писателей. Во главе этой организации находятся в основном представители реакционно-догматического направления.

Вспомним, что за исключение Солженицына из Союза писателей голосовали именно руководители Союза писателей РСФСР: Соболев, Марков, Воронков, Бартд, Таурин и другие. Против исключения Солженицына выступали писатели Антонов, Бакланов, Войнович, Максимов, Можаев, Тендряков, Трифонов.

Александр Солженицын заслуженно приобрел в подсоветской России и во всем мире славу патриота и борца за правду. Он не изменил этой правде, не изменил своей совести и своим принципам, не изменил своему народу. За это его исключили из Союза писателей.

Исключение Солженицына произошло как логическое следствие нового курса осторожных репрессий по отношению к интеллигенции для включения инерции страха, того страха, который создали Ленин, Сталин и их послушные исполнители, не останавливающиеся перед уничтожением миллионов безвинных граждан.

Судьба такого выдающегося писателя как Александр Солженицын, судьба его творчества, уже вошедшего в мировую литературу, усиление цензуры во всех областях культурной жизни, разгром редакций ряда крупных журналов и прежде всего журнала «Новый мир» — вот проблемы, которые прежде всего волнуют писателей, вот темы, которые следовало поставить на первое место во всех докладах и выступлениях на 3-м съезде. Но, само собой разумеется, этого не произошло. Докладчики и многие выступавшие заняли время у писателей лишь для того, чтобы еще раз поклясться в своей верности принципам партийности, социалистического реализма и попугать себя и друг друга призраками идеологических диверсий.

И все же атмосфера духовного гнета стала видимо настолько нестерпима, что председатель правления Союза писателей Башкирии **Мустай Карим** не выдержал и в своем выступлении подверг критике систему цензуры над произведениями драматургов. Он сказал, что некоторые молодые драматурги встречают большие препятствия на своем творческом пути и перестают работать.

Но выступление Мустая Карима не изменило общей атмосферы на съезде. Такие писатели и поэты, как Сергей Михалков, Николай Тихонов, Михаил Алексеев, Агния Барто и другие в своих речах не вышли за рамки трафарета, общих мест и повторений избитых пропагандных шаблонов. На место ушедшего в отставку Соболева председателем правления избран наиболее яркий представитель догматического курса Сергей Михалков.

=ХРОНИКА=

Общеказачий Союз сообщает, что в воскресенье 3-го мая с. г. в 15 часов, в помещении Центра Русских Белых (Карлос Кальво 2851) состоится

ПАСХАЛЬНАЯ ВСТРЕЧА, на которую правление Союза приглашает казачек, казаков и друзей казачества.

Запись для участия в встрече производят члены Правления и в канцелярии Союза (Карлос Кальво 2851) по пятницам с 19 до 21 часа; в эти же часы можно записаться и по тел. 97-0447.

Взнос на встречу 500 песо (старых). ПРАВЛЕНИЕ

БИБЛИОТЕКА ИМЕНИ Н. В. ГОГОЛЯ

Нам сообщают из Рима:

Пятого марта с. г. в Риме в новом прекрасном помещении состоялось открытие Библиотеки имени Н. В. Гоголя, перенесенной из закрывшегося помещения Русского Собрания. Шедрое пожертвование от друга России в память его покойной русской жены позволило на-

нять прекрасное помещение в центре города, его отремонтировать, перенести туда богатую (в несколько тысяч томов) библиотеку и отвести там помещение и для Русского Собрания. Теперь старинная библиотека, открытая в 1902 году в 50-летие кончины великого русского писателя будет пополняться литературой на русском языке, которая будет обслуживать не только небольшую русскую колонию, но и итальянское студенчество, изучающее нашу классическую и современную литературу и пишущую диссертации по ней.

ЗУБНОЙ ВРАЧ

Doctora

A. В. НИКИТИНА-ЧУЧУВАДЗЕ
Endodontia — лечение корней зубов, технические работы, рентгеновские снимки, бор-машина ultra-sonico.

Прием по предварительной записи. Понед., вторник, четверг и пятница от 15 до 20 час.

T. E. 88-0431. PANAMA 914, р. 5, A
Один квартал от подземной жел. дор.
Angel Gallardo по улице Corrientes

Костоглотов однажды швырнул ей, что он не видит, чем его знахарь с корешком меньше врача, что, мол, математических подсчетов он и в медицине не замечает. Вера тогда почти обиделась, но потом подумала: отчасти верно. Разве, разрушая клетки рентгеном, они знают, хоть приблизительно: сколько процентов разрушения падает на здоровые клетки, сколько на больные? И насколько уж это вернее, чем когда знахарь зачерпывает сущеный корешок — горстью, без весов? Или: все бросились лечить пенициллином, пенициллин помогает! — Однако, кто в медицине воистину объяснил, в чем суть действия пенициллина? Разве это не темная вода?.. Сколько тут надо следить за журналами, читать, думать!

Но теперь она все успеет!

Вот уже — совсем незаметно, как скоро! — она была и у себя во дворе. Поднявшись на несколько ступенек на общую большую веранду с перилами, обвешенными чьими-то ковриками и половиками, пройдя по цементному полу в выбоях, она без уныния отперла общеквартирную дверь с отодранной местами обивкой и пошла темноватым коридором, где не всяку лампочку можно было зажечь, потому что они были от разных счетчиков.

Вторым английским ключом она отперла дверь своей комнаты — и совсем не угнетающей показалась ей эта келья-камера с обрешеченным от воров окном, как все первоэтажные окна города, и где было предсумеречно сейчас, а солнце яркое заглядывало только утром. Вера остановилась в дверях, не снимая пальто и смотрела на свою комнату с удивлением, как на новую. Здесь очень хорошо и весело можно было жить! Пожалуй только, переменить сейчас скатерть. пыль кое-где стереть. И, может быть, на стене перевесить Петропавловскую крепость в белую ночь и черные кипарисы Алупки.

Но, сняв пальто и надев передник, она сперва вошла на кухню. Смутно помнилось ей, что с чего-то надо начинать на кухне. Да! Надо же было разжигать керогаз и что-нибудь себе готовить.

Однако, соседский сын, здоровый парень, бросивший школу, всю кухню перегородил мотоциклом и, свистя, разбирая его, части раскладывал на полу и мазал. Сюда попадало предзакатное солнце, еще было светло от него. Вообще-то можно было прятаться и ходить к своему столу. Но Вере вдруг совсем не захотелось возиться тут, — а только в комнате, одна с собой.

(Продолжение следует)

ЭКОНОМИСТ, ФИЛОСОФ, БОГОСЛОВ

(КРС) Как бы мы ни оценивали творчество Булгакова, как бы мы ни относились к его переходу от марксизма к идеализму, а затем уже к христианству, нельзя обойти этого удивительного человека и мыслителя, если, конечно, не быть равнодушным к историческим путям России. За свою долгую жизнь Булгаковым, который умер в Париже в 1944 году, было написано и опубликовано 28 увесистых томов и исследований и 180 статей на экономические, философские и богословские темы. Сергей Николаевич Булгаков родился в 1871 году. Детство его прошло в скромном и бедном доме провинциального кладбищенского священника. Интересно, что в роде Булгаковых, со временем Иоанна Грозного — все, от отца к сыну — были священниками. О своей родине Ливнах, Булгаков незадолго до смерти писал:

«Моя родина, носящая священное для меня имя Ливны, небольшой город Орловской губернии. Кажется я умер бы от изнеможения блаженства, если бы сейчас увидел его — в нагорье реки Сосны. То, что я любил и чтил больше всего в жизни, все это было мне дано восприятием родины. Не кричащую, благородную скромность и правду, высшую красоту и благородство целомудрия. Все это так тихо, просто, скромно, незаметно и прекрасно!»

Поступив в семинарию Булгаков покидает ее в 17-летнем возрасте. Он переводится в Елецкую гимназию, по окончанию которой поступает на юридический факультет московского университета, чтобы заниматься политической экономией, или вернее, изучать марксизм. Булгаков признается:

«Естественно и почти без борьбы, потеряв религиозную веру я сделался «интеллигентом» как в положительном, так и в отрицательном смысле. Интеллигентности, в само собой разумеющемся соединении с нигилизмом. В религиозном неверии я пребывал с 15-го года жизни до тридцатилетия».

Одна вера заменила другую. Булгаков стал марксистом. В начале века Булгаков писал:

«Я старался верой и правдой служить марксизму, старался насколько хватало умения отражать и нападение на него и защищать неукрепленные места марксизма. Но совершенно помимо моей воли и даже вопреки ей выходило так, что стараясь оправдать и утвердить свою веру я непрерывно ее подрывал и после каждой подобной попытки чувствовал себя не укрепившимся в марксизме, а еще более пошатнувшимся. В результате, когда я вернулся на родину, чтобы наконец занять желанную профессуру политической экономии, я был в состоянии полной внутренней растерянности. Мое мировоззрение начало трещать по всем швам. Потом же, начиная с 1901-1902 года я быстро, резко, решительно пошел прямо на свою духовную родину, вернулся к вере в личного Бога, вместо безличного идола прогресса».

Это обращение Булгакова произошло не просто и не сразу; об этом свидетельствуют его собственные слова:

«Я еще был как в тисках, в пленау науки, этого вороньего пугала, поставленного для интеллигентской черни, полуобразованной толпы, для дураков. Как ненавижу я теперь исчадья полуобразования; это духовная чума наших дней, заражающая юношей и детей. И сам я был тогда заражен и вокруг себя распространял ту же заразу».

На страницах своей автобиографии Булгаков очень много говорит об этом очень мучительном периоде своей жизни, когда оторвавшись от одного берега он еще не прикасался к другому.

«Во всех своих теоретических исследованиях и сомнениях теперь все явственнее звучал мне один мотив, одна затянутая надежда — вопрос: а если? Мне нужна была не философская идея божества, а живая вера в Бога, в Христа».

НАЖИМ НА РАБОЧИХ

Этот скачок был теоретически оправдан в сборнике статей Булгакова «От марксизма к идеализму», вышедшем в 1903 году. Первые три статьи сборника написаны еще Булгаковым-марксистом. В последующих семи статьях, посвященных Герцену, Владимиру Соловьеву, социальному идеалу и идеалу экономическому марксизм преодолевается на путях персонализма, раскрытием понятия свободы и новой постановки всей социальной и экономической проблемы, но уже не в категориях марксизма, а на основе идеализма. Сборник вызвал много шума. Имя Сергея Николаевича Булгакова, — писал в частности профессор Карташов, — стало известно всей интеллигентной России по знаменитому сборнику «От марксизма к идеализму». В 1905 году Сергей Николаевич Булгаков стал профессором в Киеве. В своих автобиографических заметках он так вспоминает 17-е октября:

«Этот день я встретил с энтузиазмом почти обморочным. Я сказал своим студентам совершенно безумную по экзальтации речь и из аудитории киевского политехникума мы отправились на площадь освобождать заключенных борцов. Все украсились красными лоскутами в петлицах, и я, тогда, надел красную розетку. На площади я почувствовал совершенно явственно веяние антихристового духа. Речи ораторов, революционная наглость — словом что-то чуждое, холодное и смертоносное так следило мое сердце, что приди домой я бросил свою красную тряпку в ватерклозет».

Социальная философия Булгакова разработана им в книге «философия хозяйства». В ней мы находим философское преодоление марксизма, а не огульное его отрижение. Булгаков был избран делегатом во Вторую Государственную Думу. Он рассказывает:

«Четырехмесячное сидение в революционной Государственной Думе совершенно и окончательно отвратило меня от революции».

Поэтому в Третью Думу Булгаков не пошел, а продолжал профессорствовать в университете. Писал книги, статьи, участвовал в религиозно-философских собраниях. К этому периоду относится его дружба с Бердяевым, Флоренским, Струве, Франком. В 1917 году он делает шаг, который, как он сам позже писал, явился скандалом, сумасшествием — Булгаков, доктор политической экономии, учений, профессор московского университета становится священником. Сразу после рукоположения он был лишен кафедры в московском университете, а впоследствии, вместе с группой учченых и философов был выслан за границу. ●

ТИРАЖ “НАШЕЙ СТРАНЫ” ДОЛЖЕН НЕПРЕРЫВНО РАСТИ — ДАЙТЕ ЕЙ НОВЫХ ПОДПИСЧИКОВ!

РОДИТЕЛЬСКИЙ КОМИТЕТ ПРИ СВ. СЕРГИЕВОЙ ПРИХОДСКОЙ ШКОЛЕ
в воскресенье 24-го мая 1970 года в 21 час устраивает

БОЛЬШОЙ БАЛ

в зале “Acassuso”, Santa Fe 650. San Isidro (два квартала от станции Acassuso, Автобусы 203, 60, 343, 304, 365, 707).

ДВА ОРКЕСТРА

ПАСХАЛЬНЫЙ СТОЛ

БУФЕТ, ЛОТЕРЕЯ И СЮРПРИЗЫ

Вечерние туалеты обязательны.

Заказы на столики (на 4 чел. — 400 песо, на 10 чел. — 1000 песо) у Д. С.

Заботкина, тел. 758-5075 от 11 до 15 час. и от 19 до 21 часа

ПРИХОД В ПОЛЬЗУ ОКОНЧАНИЯ ПОСТРОЙКИ СВ. СЕРГИЕВОЙ ПРИХОДСКОЙ ШКОЛЫ В VILLA BALLESTER.

ОРТОПЕДИЧЕСКИЙ МАГАЗИН

ORTOPEDIA ALEMANA

Протезы, мужская и женская ортопедическая обувь, корсеты, резиновые бинты и т. д. из лучшего заграничного и местного материала. Исполнение заказов быстрое и точное. Говорят по-русски. Предъявителям этого объявления и русским инвалидам особая скидка.

CALLE LIBERTAD 845 — CAPITAL — Т. Е. 44 - 3213

НАЖИМ НА РАБОЧИХ

НАША СТРАНА

ОРГАН МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

NUESTRO PAÍS

Organo Monárquico Espanol

Editor-Director

TATIANA K. DE DUBROWSKY

MONROE 4219, Dep. 10

BUENOS AIRES (30)

T. E. 52-7426

Доктор

ДМИТРИЙ ПОЛЯКОВ

по внутренним болезням.

Прием по вторникам, четвергам и субботам от 17.30 до 20 часов.

Pueyrredón 443

Villa Ballester

ЗУБНОЙ ВРАЧ

Dra. PISAREDICH de HORNBAIN Docente de Facultad de Odontología

ДОКТОР МЕДИЦИНЫ

(говорит по-русски)

Специальное лечение корней зубов.

Бор-машина Ultrasónico.

Искусственные зубы.

Рентгеновские снимки.

Прием ежедневно от 14 до 20 час.

Corrientes 2885, P. 2, Dto 22, Capital

T. E. 88 - 3605

Corrientes 2885, P. 2, Dto 22, Capital

Pueyrredón по линии Federico La-

croze).

соревнованием. Пресловутое принятие обязательств есть не что иное, как дополнительный нажим партийного руководства на рабочий класс.

И притом на практике этот нажим проводится цинично, без соблюдения даже норм формальной псевдодемократии. Так, например, на том же последнем пленуме Московского горкома партии признавалось, что «обязательство принимается узким кругом работников; в коллективах о них либо совсем не знают, либо знают по наслышке». Можно ли в таких условиях серьезно говорить о том, что партия представляет рабочий класс в Советском Союзе? Ведь давно стало ясно, что главным средством партийного нажима на рабочих является то, что сам Маркс называл «внезэкономическим принуждением», непосредственный представитель которого в лице городского прокурора и выступил поэтом на пленуме Московского горкома.

NICOLAS FEWR

EL SOL SALE EN OCCIDENTE

(Continuación)

—No es nada —se ríe mi compañero—, ahora con la nieve el camino es cómodo, pero en primavera y otoño casi tenemos que nadar...

Caminando, me entero de la historia de la casa que habita. Se llama casa de los especialistas. Fue construida hace cuatro años y en ella vivían intelectuales, miembros del partido. Ahora sus habitantes han huido y los departamentos están puestos a la disposición de los pioneros, cuyas casas sufrieron incendios.

Aunque en Pskov había tres ladrilleras, los constructores de la casa de los especialistas consideraron necesario destruir la catedral de la Anunciación para aprovechar sus ladrillos. No se sabe de qué viene el nombre de la casa. ¿Se lo dieron porque la debían habitar los especialistas o porque eran especialistas los que la construyeron? Si la verdad es la segunda conjectura, uno se pregunta al entrar en la casa: ¿Qué clase de especialistas eran? ¿Veterinarios o, tal vez ingenieros agrónomos? En todo caso, es difícil creer que en ello tomaran parte arquitectos o ingenieros de construcción.

(Continuará)

Вышла из печати и поступила в продажу книга

СЕРГЕЯ ШПАКОВСКОГО

“ЖЕНЩИНА-ВОИН”

Эта книга содержит ряд очерков о героях женщинах всех эпох и народов.

Цена: 6 американских долларов; в Аргентине — 1200 песо с пересыпкой.

Заказы адресовать:

TATIANA K. DE DUBROWSKY

Monge 4219, Dep. 10 — Buenos Aires (30) — Argentina